

保持高压态势 确保安全生产

里水镇今冬明春安全生产大排查大整治行动一周回顾

在过去的一周多时间里，里水镇今冬明春安全生产大排查大整治行动丝毫没有松懈，继续保持着高压态势，市、区、镇党政领导纷纷到现场指导，并进行地毯式排查整治。本期《梦里水乡观察》带你一同回顾。

A 市委常委点赞里水安全排查工作



佛山市市委常委、副市长蔡家华在仔细地检查安全生产台账。

2017年12月29日上午，佛山市市委常委、副市长蔡家华带领市驻点第二督导组到里水镇鹤峰村督导今冬明春安全生产大检查行动工作。蔡家华充分肯定里水的地毯式安全大排查工作，真正做到出“快招、实招、狠招”，行动迅速、落实到位，检查成效显著。

蔡家华一行来到里水镇鹤峰村委会，认真聆听了村委负责人的安全生产工作汇报情况，并仔细检查了安全生产台账。据了解，当地村委会通过网格化治理，目前已对100多家工业企业进行地毯式排查整治，建立企业消防安全隐患档案。

但由于大部分企业主体意识不强、出租屋业主管理不到位，违规搭建、电线老化、电动车室内违规充电等问题仍普遍存在。

“从宏观上要提要求、提部署，但要把重点工作一点一点地落到地，还需要依靠各村居部门落实到位。”蔡家华表示，各村居部门要把安全生产工作做细致，建立日常检查的长效机制，多采取“回头看”，确保把安全生产工作落实到各住户和各企业。另外，他还建议督导组要积极收集各个村居反映的问题，努力寻找解决思路和办法，把安全生产工作真正落到实处。

B 企业要做好安全生产的标杆



里水镇党委书记黄庆添（右二）在广东华特气体股份有限公司进行检查。

12月26日，里水镇党委书记黄庆添率安监、消防、派出所等多个部门组成联合检查组，到广东华特气体股份有限公司（以下简称华特气体）进行安全生产大检查。黄庆添表示，作为里水乃至全国的知名企业，企业更要做好标杆和表率作用，在安全生产方面不能有丝毫松懈。

黄庆添一行在华特气体的生产车间、仓库等地一一进行检查，每到一处还仔细询问负责人相关信息，了解该环节的安全生产

要求和注意事项。

黄庆添表示，华特气体作为行业内先进的代表企业，除了在生产经营方面做到领先外，更要在安全生产做好标杆和表率。一是要继续加强对生产车间，气体生产、储存、运输等环节的管理，落实好各项安全生产的规章制度，严格把关各个环节的安全生产秩序和要求；二是企业要加强员工的安全生产教育工作，在日常过程中要注意对员工灌输安全生产意识，提高他们对处理安全生产事故的能力。

C 市督导组肯定里水安全生产工作

日前，佛山市综合督导组到里水开展安全生产督导。他们肯定了里水的安全生产工作，做到了领导重视、措施得力、整治效果明显。

督导组听取了里水开展安全生产（消防）大排查、大整治的工作汇报，并详细查阅了相关资料。督导组认为，里水镇委、政府对安全生产及消防工作十

分重视，尤其是近期的大排查、大整治专项行动，做到了领导重视、措施得力、整治效果明显，充分体现了全镇认真贯彻落实佛山市安全生产工作的决心。

据了解，今年11月份，里水镇开展了今冬明春安全生产大排查、大整治。截至1月8日，全镇领导干部带队检查人数677人次，出

动各部门检查执法人员21335人次，累计检查企业22314间，发现生产安全事故隐患21833项，落实整改隐患18310项，下达整改指令13633项，停产整顿企业和单位654间，清理违规住人679人。里水镇相关职能部门还对巡查工作、隐患整改情况做了明晰的台账，对监控企业做到“一企一档”。

D 加强特种设备检查监管

近日，里水镇召开2017年特种设备挂牌督办整治考核验收工作会议。

会议上，里水镇镇长谭艳玲详细地汇报了本年里水特种设备专项整治的工作情况以及下阶段的工作计划。在听取汇报后，南海区质监局局长伍华南表示里水高度重视该项工作，全力配合验收，在科学统筹下取得显著成效。随后，佛山市质监局副局长廖桂华带领考核验收组到里水设有相关特种设备的企业单位进行考核验收。

据了解，在今年对特种



佛山市考核验收组到里水设有相关特种设备的企业单位进行考核验收。

设备的管理中，针对监管实际，里水制定了具有针对性的工作方案、工作计划，组织开展各项检查行动，建立检查台账，落实隐

患闭环治理。同时，对纳入本年度重点监控的20个单位（其中6个为风险点危险源管控单位）实行“一企一档”，不断完善监管制度。

E 部门联合专家为企业“诊脉”

近日，由里水安监执法人员和相关专家组成的检查组到危险化学品生产企业轮番进行安全大检查。

检查组来到了广东华特气体股份有限公司，现场对厂区布局、仪器设备、特种作业等进行检查督导。看到工人们正在将液氯从大罐车转移到储罐中，检查组马上向相关负责人了解液氯装卸的安全措施。“液氯的温度在零下190多度，一定要为装卸工人做好防冻措施，否则工人会冻伤。”专家强调说。



企业相关负责人向检查组介绍安全生产情况。

检查组还到资料室查看了该企业的安全管理资料，如工作人员的特种作业操作

证、企业的检查记录表、应急救援制度等，并对存在的不足之处提出了整改意见。

F 金溪社区开展消防安全培训

日前，金溪社区组织辖区内物业管理公司以及企业的消防负责人进行2017年今冬明春消防培训。

培训上，和顺消防队长张志联向现场企业消防负责人解释了何为“三合一”和

“多合一”场所，并要求各企业必须对这些场所进行排查整改，同时还对企业消防负责人进行用电规范的培训，要求企业规范好员工的操作规程，对员工做好监督教育。

消防培训结束后，企业

负责人一行来到里水消防科普公园进行参观学习。佛山市豹王滤芯的安全负责人向青竹表示，今后企业将进一步加强员工的安全培训，并组织员工到消防体验馆体验，提升员工的消防意识。